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Буна y Бугарској.
Има већ пекодико временп, како 

се чују гласови о покрету, о спрема- 
iby уставка у Бугарској. Најиовнје 
вјести из Бугарскс свједоче, да они 
гласови пијссу били неоеновани. У 
Бугарској јс ево доиста «ђурђевданак 
хајдучки састанак». На вшне мјеста 
букпула је буна, и то врло озбиљна. 
Било је јакога покоља н устаници су 
ла првоме кораку уснјели.

Нрва иобуна иојавила сс у ва- 
рошиди 3 л а т н ц и а друга у Т а т а р- 
П а з а р џ и к у  н то у исти дан— па  
1) у р ђ е в дан.

У Златици удари једна чета Бу- 
гара па мјеетне заитије и посаду. 
Тек што се бој отпочео, придође још 
једна бугарска чста, д о б р о  на о р у -  
жана.  Устаници јуришс на кућу 
вајмакамову, који једва жив нобјегне. 
Устаннци за тијем побију з атије, 
многе војнике и чиновнике турске. 
Послнје свршепа боја узму устаннди 
варсш потиуно у своје рукс.

Бунп у Та т a р П а з а р џ и ку мно- 
го је већа и озбиљнија. Ово је једпа 
од већијех вароиш вилајстекијсх.Жи- 
вс у њој веТшном Хришћани.Лежи на 
жељезничкој лшшји Бјелово-Филнпо- 
поље. Побуна је била добро cnpoi- 
.Ђсна и уређена, а за повод послужи- 
ла је једка распра због земље. Уста- 
ниди взишли су на бојиштс добро на- 
оружани. Онн еу одмах ударили на 
турске властп и исјекли чиновнике. 
Ударнли су па кућу гувернерову, ко- 
ји се, као и кпјмакам у Златиди, само 
сретнијсм случајем спасао. И Татар- 
Пазарџик заузели су са спијсм уста- 
ши. На капијама ставилн су одмах 
јаке чсте а становништво ставнли се 
у своју војску. 24. пр. м. крснуло је 
пеколико војскс из Цариграда, да ва- 
рош ослободи и буну угугаи. Даљи 
догађаји још су нспознати. He зна се 
ни то, јесу ли устаници дочекали 
турску војску пред градом, или су га 
напустили, иа се повукли у плапину. 
Ово је врло могућно, али може бити, 
да су чекали војску турску и пред 
самом вароши, јер се зна, да у пла- 
нипама већ има неколико новеГшјсх 
чета бугарскијсх, које би можда у и- 
сто вријеме прндошле и удариле па 
турску војску.

Чућемо брзо, гата се даље дого- 
дило и у којем су се правцу ови вр- 
ло важни догађаји лкшшли. Ваља нам 
овђе наноменути, дрРсу ове вјести 
из извора, који су наклоњени Турекој, 
а са свијем непријатељски хришћан- 
ском покрету. Па кад их они овако 
дртају, даје се вјеровати, да су ови 
догађаји још много опаснији. Свако- 
јако велику значајност њихову пока- 
зују ове околностн: што је у оба 
мјеста у исти дан букнула буна, што 
се исти дан на Балкану појавило ви- 
ше чета, што су усташи бугарски сви 
добро наоружани, што су се на боји- 
шту показали уређени и са својим 
вођама, што им је рад и у Злагици 
и у Татар-Пазарџику иетоветан, које 
показује да су радили по наиријед 
зготовљеном планом. Из свега овога 
види се, да је устанак нзодавно еире- 
ман са рочиштем на 1>урђев дан, и 
Да је добро приуготовљен.

0  будућностл овога бугарског 
устанка моћи ће се сталније судити. 
када стигну новије вјесхи о догађаји-

ма, који су моралн шљедовати овијем 
првијем иокретнма. Ако није Турској 
пошло за руком, да га одмах угуши, 
већ сама нојава његова може иостати 
од великс важиости. Устанак бугар- 
скн може одлучно дјејствовати на 
судбпну дипломатскијех договора у 
Берлину.

Убијство консула у Солуну.
У прошлом лпсту спомеиули смо ово 

убиство, које је грозно, алн које са сппјсм 
приличи и одговара стању Турске. У «11. 
кор.» налази.мо сада овај т у р с к и  пзвјсш- 
тај о томе:

«Млада бугарска ђевојка, која је к 
исламу прешла (није него силом потурчена. 
У.) дође жел>езницом у Солун, ђе је на 
колодвору дочека неколико заптија, да 
је по обичају одведу у двор главнога гу- 
вернатора. У то по наговору консула сје- 
дињених држава американских сакупи се 
до 160 људи, који младу ђевојку отеше, 
те је, скинувши јој всо н кабаницу, одве- 
доше у кућу некога Хришћанина. Турци, 
који су тај призор виђелн. плануше од ја- 
рости. За час нагрну нобуњена турска 
свјетина пред гувернаторов двор, ђе за- 
хтјеваше, да се млада ђевојка доведе у 
двор. (Није ли то захтјеваље гувсрнатор 
наручио ? Ур.) Свјетнна сакуии се у џа- 
мији, да ту чека, док Хришћани ђсвојку 
нзруче. Све наговарање како областних 
органа, тако и иоједннпх одличних људи, 
да се свјетина разиђе, било јс бсзуспјеш- 
но. Свјетина била би се разишла само 
оида, да је ђевојка изручена или да је 
дошла војска.

«У тпј час доби гувернатор глас, да 
су њемачки и Француски консул, господа 
Абот п Мулин, ушли у џамију у узрујану 
евјетину. Гувернатор одпути ое одмах она- 
мо сам, да духове умири. Али сав му 
труд бијаше залуд. Кад је мпоштво виђс- 
ло, да ђевојка не долази, потрга пријеч- 
нице, пограби и друго оружје, те ударп 
на консуле. Премда је гувернатор напад- 
нуте властитом особом заклањао, не Mo
raine их нпак обранити,те их свјетинауби.

«Ушљед догађаја дођоше чете како 
са турске iiocTaine лађе, тако и из касар- 
ие, те свјетину расћераше. Главни гувер- 
натор даде одмах пред консулате и некоје 
приватне станове поставитл страже, да 
свјетину сузбију, ако бн навалила. Чкм је 
ред био повраћен, бишс крнвци похватаии 
н затворени».

Што се тиче Француске и Њемачке, 
чији су погпнули, каже се, да he оне за- 
хтјевати што већу задовољштину, те су 
онамо послале већ дпо својнх ратних бро- 
дова п да се измјењују живахне депеше 
између Берлина и Париза, јамачно ради 
заједннчкога поступаља. Као што из Па- 
риза јављају, војвода Дсказ чнм је дознао 
тужну вијест, одмах је имао договор са 
њемачким послаником кнезом Хохенлоеом. 
За Французку управо кажу да би била 
вољна изтупити нз своје резерве гледе ис- 
точне политике, алн да ју  ииглешки ка- 
бинет преко свога посланика у Парнзу 
лорда Лиона од тога сплно одвраћа. Тур- 
ска, знајућн да сЊемачком и Француском 
неима шале у таковим пословима, послала 
је одмах у Солун с.једним ратним бродом 
ЕхреФ пашу и Вахан еФендију као изван- 
редне комисаре, а овим се прндружијо 
њемачкн консул у Пери, Т)плст, и другн 
драгоман (тумач) Францускога послаништва 
Роберт. Порта је надаље онамо послала ок- 
лопњачу, да појача солунску посаду. 0- 
сим тога одпловили су већ онамо и инглешки 
и грчки ратни бродови и два Француски, 

i да ттите Христјане. Истрага мораће се до- 
казати и то, зашто гувернер, знајући да 
су консули у погпбел.н живота, није од- 
премпо пред џампју војннчку посаду већ 
је сам, без оваке помоћи шпао посредова- 
ти, те су консули на његове очп смлаће- 
ни. У талнјанском парламенту већ је ра- 
ди тога догађаја Месарн интерпеловао ми- 
нистра ванјских поеала Мелегарија.

Француско новниарство у помањка- 
н.у точннх извјешћа огра ничује сезасада 
еамо на констатираље жалоснога чина, за-

хтјевајућн најноднунију задовољштину од 
Норте. Пекоји лнстови, мсђу ibinia офици- 
озни «Монитер. универ« ејећају овнм по- 
водом на покол. од год. 1858 у Т)едн, ко 
јима су пали жртвом Француски конеул, 
инглешкн иодконеул н више Јевропејаца, 
те наказну која је ондастигла криице. Пор- 
та је' онда морала осуднти на смрт убоји- 
де п родбини жртава нсилатнти знамени- 
ту новчану одштету,те уједно датијамства, 
да се таковн случаји више неће повратити. 
Како «Либерте» дозиаје, Њемачка н Фран- 
цуска кане и сад од туреке захтјепатн ис- 
ту задовољштниу, наравно нншта се поу- 
здано неможе рећи, док се несазна узрок 
уморства, јер онда he нстом јавно мније- 
н.е захтјевати своју задовољштину од тур- 
ских барбара.

Како « Пестер лојд« јавља, уморство 
консула узрујало је силно јевроиеке ка- 
бинете, власти да су једнако еложне са 
задовол.штипом, која he се захтјевати 
као и у оијени опаспога Bjnijciba завлада- 
лога међу мухамеданском народности, ко- 
је да отегоћује порти провгдбу реФорама. 
Кад су кабинетн о том увјереии, чому на- 
метају порти рсФорме, којнх она ннје кад- 
ра ировеетп ? Турека се може реФорми- 
ратн само докииућем Турака, свако дру- 
го умовање и наетојање је емкјешно и 
безкорисно, и проевијећене Јевропе недо- 
стојно.

И аустријска Фрегата «Радецки» у 
Т])сту под заиовједником баруном Монфс- 
1)ан—ом добила заиовјед, да одпловп у 
Солун, а други један ратни б])од у Поли 
да је добијо налог, да однловн у Смирну, 
гдје је мухамеданска народност узела при- 
јетеће држаље. И једна руска Фрегата 
кренула је пут Солуна.

Инглешки глас о устанку.
У поеледној свеецн знамеиити часо- 

пнс инглешки «Фортнајтлн ривју» бави ес 
источним заилетпма. Главне мнсли тога 
врло интересантног чланка ово су:

Русија, Пруспја и Аустрија пикако 
не могу иматп под свима околностима и- 
сте интересе, у погледу Истока иако оче- 
видна је диФсрснција између Беча и Пе- 
трограда, која би се неелога још Јаче мо- 
рала показати, да ступе у акднју Cj)6nja 
н Цриа Гора. Аустрпја би ваљда желила 
интервенирати, да препријечи, да се љени 
влаетити Хрватп и Срби умјегаају у бој, 
без да се утемељн славенска конФсрација, 
дочим се мора Русија протнвити сваком 
тлачењу Бошљака, Херцеговаца и Бугара, 
ако неће да изгуби штовање свих Слпвена 
од Лабе до Урала. Будући да Србија и 
Црна Гора добро познају ту околност оне 
he ваљда заратпти успркос опоменама из 
Петрограда, да буду мирне; оне знаду, да 
се руско-аустријска интервенцнја нсто та- 
ко тешко даде нзвести, као и аустријска 
сама. Нод сличнпм околностима т. ј. узпр- 
кос пријетњама Инглешке п Француске 
навалио је Бизмарк на Данску, јер језнао, 
да пиједна од обију држава неће сама ]ia- 
дити п да Инглешка неби била никада 
дозволила компензацпје, коју је Француе- 
ка захтјевала за награду своје акције. To 
псто би се ваљда сада догодило, кад би 
Милан ушао у Босну. Нити Руснја нити 
Аустрија пеби га пријечнле, и то бн бнло 
најбоље рпјешељс. «Од онога часа, he. бп 
влаетн у томе биле сложне, да се Славе- 
ни препусте са свпм себи, њихов би се 
споразумак много л акте  уздржао, него ли 
кад би требало устанопити појединости 
пнтервенције«. »Фортн. рпв.» мпслн да би 
се једва дало измирити усташе с портом, 
п то такођер с оннх иетих разлога, које 
смо ми већ толико пута навели. Инглеш- 
ка да може против Руеији само онда с у- 
спјехом војевати, ако имаде наконтиненту 
еавезнпка, јер о том да не може битн ни- 
какве двојбе, да се Русија може побједи- 
ти еамо у Јевропи а не Азпјн. Блокирати 
луке псточнога п црнога, мора, дапас да 
неби кориетило, јер бп онда руека тргови- 
на ишла преко пруских лука. Чпии ее, да 
су у Инглешкој ушљед гласова «Нордд. 
Алг. Цт-га« дошли на погрјешну миеао,да 
Прусија желн инглешко-пруски еавез про- 
тнв Руснји. Да раздор између Руеије и

Аустрије, који мора јавио настати, чпч 
настане иотреба акцнје, доведс до рата, 
могу према назорима «Фертн. рнв.» обе 
државс iiohu двоструким путем. 1. Влаети 
препуштају Славенима н Турцнма на бал- 
канском иолуострву, да своју макар н у 
вишегодтшчом рату, самн поравнају, та 
иолптика нми ее сматрати иајбол.пм )<иј '- 
meibCM. јер се тиме иекључују озбил.пч 
заплетаји. Ииглешка, Француска и евп 
ирави иријатељи мира подуииру ту поли- 
тнку. 2. Аустрија интервенира у именг 
других власти и иов[)атн опет лтр — по- 
литнка, коју п])епоручују берлински лис-то- 
вн. Нотешкоће те основе врло су велике, 
јер се између Ауетрнје н Русијејадва мо- 
же nocnihii сиоразумак гледе дал.не суд- 
бине окупираних покрајина. Најбоље бп 
join било, да се Босна и Херцеговина 
сдруже с Црпом Гором. Што вели на епе 
то Бизмарк? Из Берлина, тако закључује 
чланак, долазе увјек узнемирујуће ноиеетп 
и еве внјести, које су no усташе иовољие. 
Пруски је интерес, да Аустрија колико јс; 
Mor\-he више загрезне у аосру псточну, 
онда бити ћс прпенљена, да се еве више 
ослаља на Њемачку. Читави свијет позна 
теорију кнеза Бизмарка, која тежиште ау- 
стријскога царства премјешта у Нешгу.

Догађаји у свијету.
О б е р л и н с к о ј конФеренцији још се 

шипта незна поуздано. Новине су пупе 
изајештаја о долаеку цара Александра еа 
Горчаковом н гроФа Андрагаа у Берлии, 
о н.пховнјем посјетима и обједи.ма, п јпв- 
л.ају да су исти дан долаека у всче п.малн 
Бизмарк, Андрашн и Горчаков првн дого- 
вор. Но шта су говорилн и уговорнлн, то 
још нијесу у стању да знају. За to ce још 
једнако баве различним нагађањима о ра- 
ду који силе кане предузетп. Од тијех 
многобројнијех интересантна је мнсао у 
погледу умирсља Боене и Херцеговине, 
коју доноси «Аугсб. Ал. Цтг-» Ппсмо је 
датпрано с босанске границе, али he при- 
је бнтп с којега мјеродавпијег мјеета. 
Према тој основи имале бн устале покра- 
јипе остатн иод турскнм врховнлм господ- 
ством, али задобнти влаетнту јурисдикин 
ја, чеса је у Турској већ било. Србија 
налазила ое у том стању преко оО година 
(1815 до 1867). Она је имала на једном 
те истом територију турску н хришћанско- 
српску јуриеднкцију. 11о тој оенови имале 
би се за Босну и Херцсговину тако}је у 
стројпти двпје јурисдикције, но којој би 
припали Турци турској, а сви Хриш- 
ћани хришћанској јурисдикцији, и нарав 
скн у мјеетима, у којима највоћим дије- 
лом Хрншћани жнве, ностајала би гзмо 
xpniniiancKu јурисдикција. Алн руководстно 
те хрншћанске јурисдикције неби се мог- 
ло повјернти сувереноети порте, већ јед- 
ном хришћанском кнезу. Норта би, као у 
Србији, своје иосаде задржала у тврђава- 
ма, мухамеданска народност, ђе је то мо- 
гуће, повукла би се у градове, ђо порта 
такођер неби имала ннкаквих посада, и ђе 
би бно један хрншћанскн и један турски 
градски главар, као што је то већином и 
сад. Хрншћански кнез нмао би, као прнје 
у Србију своју малену од властитих ба- 
таљона постојећу редовнту и народну вој- 
ску, која би на сслу и у хрншНанским 
градским дијеловима могла уједно обавља- 
ти службу снгурноетн. Наравно да би тај 
начин ријешеља био само прелазни стаднј, 
као што је то био у Србији.

Према мојем обавјештењу — оппжа 
доиисник «Аугсб. А. Цд-га» — постајала 
би између Аустрије и Русије разлика 
мнења у погледу ове основе у томе, пп 
бн Аустрија ову основу еамо онда прпхва 
тила, када порта никако неби могла з 
кратко вријеме устанка савладатн. Ал 
онда биАустрија придржала, да барем 
Босну означи хришђанскога кнеза, ко 
ннкако неби смно бнти кнез српскн н. 
црногорскн. Русија пак радо бн да ce п 
зално господство Милана протегне на Бс 
ну, а црногорски кнез да ее учнни порт 
ннм вазалом уз добитак Херцеговнне, чи 
би уједно престао вјековити рах изме - 
Црне Горе и порте. Moryhe је, да he Р 
сија допустити Ауетријв, дз у Боени



ољи ради, а придржатп комбднациЈу са ] 
.рпогорским кнезом. He иође ли за руком . 
!пједна од овнх комбинација, то ће и он- 
,а. нрема мојем обавјештењу, Руеија на- 
тојати Србију II Црну Гору одвратити од ! 
»ата. Али кбд далн.ег разнитка ствари Ру- ■ 
нја би покус с кпје му драго стране, да 
е Србија или Црна Гора окупирају, сма- 
рала случајем, he би употребила спу 
воју моћ, на макар u само источно пнта- ; 
ве ставила на тапет кано јевропско еа 
пим шеговим пошљедицама. Русија искре-< 
10 жели мир и уздржап>е досадањега са- ј 
(Сза са Аусхријом и Њемачком. Али Ру- 1

Свакојако акчија Србије цигање је, 
ии на:аем мишлељу, не годнан и мјесеци, 
не — ддиа!! — — — »Грјешао би бнло, 
кад би Србија и у овот ч и у  издала своју 
браћу, њу би нроклдњала ернека нето- 
рија, која небн зборила о живбме народу, 
него о иароду, који је некмд. као нолаб- 
скн побалтички Славенн, живио на кори 
зечаљској, н који је од мајке својепродан 
и заклаи био. Ш Орбија осом невјером 
небн само допуштила. да дугатани ударе 
српском народу нож иод гроце, него би у- 
чниила и еамоубијство према ееби самој. 

Шумадија се оелободила онда, кад
•ија имаде у својој источној политицн ета- јој цијела Јевропа, осим Руснјо, није по- 
1овитих кругова, у које не може дахи ј влађивала, Јелада се оелободнла онда, кад 
хосизати. Два такова круга еу Србија и 
Црна Гора. Али како ја мислпм, положај 
шје ни из далека онакав, да he ее иосе-
ш у буд који круг источне иолитике Ру- 
•ије, већ има темељите наде, да he мини- 
гареке конФсренције у Берлипу довести 

то врло успјешнога резултата у источном 
штан.у”.

П е т р о г р а д с к и  «Голос» полемизи- 
ia против јевроиеким лиетовила, који не 
фестано подражују на 
(ротпв Русији. Том приликом констатира 
чуски лист на ново, да Русија има »а 
балканском полуострву народних интереса, 
i са свим осталим интерееима да може 
ivcTiiTH, да се слободно развијају. У ту 
;крху не треба Русија иикакове рахоборне 
аолитпке.

Да код садањих одпошаја отоманске 
државе задовољимо својим народним инте- 
>есима, бнло би, наставља «Голос», доста, 
да остаћимо догађаје иа иетоку њиховоме 
елободном развитку. Нека се онђе збива, 
што год му драго, нека ее он1;е устроји 
сакова год елавенска држава, то све неће 
mi иајмање бити на уштрб народиим инте- 
ресима Руеије. Да нам није стало до мира, 
као и до тога, да задовољимо жељама 
Јевропе — нобп нам требало друго него 
пе раднти нншта. To заборављају иосве 
наши непријатељн. Је лп в није лн Руси- 
ја приирављена за рат, то је иитаље ми- 
могредно, али тим ее баш елучајно баве ' 
врло марљиво јевроиске новпне. У очи о- 
крета у догађајима на балканском полуо- 
стрву, треба војничких ириирава више о- 
нијем, који би се хтјелн као неиријатељи 
Славенства u прцјахељи Турака опнратп 
н аравном течају догађаја«.

Р у м у н и ј а  дошла је сретнодо ново- 
1 а министаретва. Миниетар предсједник, a 
уједно министар за јавне радње јест Ко- 
етаћи, мпнистром Финанција именован је 
Брагиано, вањскнх иослова Коголничеано, 
богоштовја и наставе Вернеску. 0  листни- 
ци за правосуђе и рат није још ништа у- 
становљено. Министарска крпза била би 
већ црије рпјешена, да Брахиано није хтјео 
да на свакн начии поетане министром 
рата. Будући да му то није пошло за ру- 
ком, задовољио се је коначно е министар- 
етвом Финансија. Киез Карло још није од- 
лучно, коме да повјери министарство рата.

Ф р ан ц у с к и мннистар унутрашњ их 
послова, Рикарт, управијо је ок])ужннцЈг 
на све преФекте, у којој наглашује, да се 
иреФскти морају оканити оеобнпх назора, 
па се одлучно очиговатн као заетушшци 
републике.

Мшшетар набраја затнм еве дужно- 
етп преФекта, те јнм нарочито преиоручу- 
је, да буду помирљиви напрам изабраним 
корпорацијама и да савјесно пазе на њн- 
хове повластице. ПреФектима је прва зада- 
ћа настојати, да земља буде опет гоепо- 
дар властитих својих послова, али и цен- 
трална власт да задржи што ју иде. Упра- 
ва мора се побринути, да се земља при- 
ввкне на све стечене елободе. НреФекти 
морају бити неприетрани; јер република 
исепада ниједној странцп.

je Јевропа стењала у веригама свете али- 
јавције, и кад су уз н>у,у виду »Филхеле- 
низма», стоја.ле само еиипатије народа. 
Слобода Италије није се задовољила сло- 
бодом Пијемонта; јединству ђерчаније не 
бјеше довољно, што је Пруенја била еамо- 
стална — још се много ириаијело жртава, 
још ее миого крви пролило, док је на пе- 
пелу деспотпзма и уги.етача поникло је- 
динство Италије и Њемачке.

непрнјатељство ј Никакви обзпри нека нам не одвлаче 
пажњу од овог еветог задатка. Шта ли 

i he цар Алекеандар у Берлину зборнти са 
1 царем Виљелмом, шта ли Горчаков са 

Бизмарком и Андрашом (ако и он дође)
— то се може canto нагађати, а за српеку 
политпку у садањем часку нијесу конЈек- 
туре. У осталом једно је извјеено, ми се 
Русије не плашимо. Она nehe издати 
своју иолигику, за којом се вјековима ло- 
мила. за коју је хиљадама битака била, н 
којом јој је цијела историја окупана». —
— — «Спремају се овакви планови (воје- 
на интервенцпја Аустрије. У.) или не, на 
Србији је да говори. Орбнја Једним осуд- 
ним кораком може побркаги све днпло- 
матске рачуне, који се, као мехури, рас- 
пире пред гвоздеиим обликом »свршених 
чинова».

Србија за то постоји, да буде криста- 
лпзациона тачка источним народима; пот- 
ејеку ли јој крнла, она he паети на зем- 
љу и угинути. Ко се није још борио за 
своја крила? Ко је равнодутпно гледао кад 
му се ради о животу или смрти?

ђурђевданак 1876 године треба да 
је дан, кад се Орбија одлучила да буде 
велика и славна или кад је — начинила 
тестаменат»!

— У шљедећем лиету говорећи о 
берлинској конФеренцији завршује «Исток» 
овако :

■<У Берлину he ее ријешавати о на- 
шој кожп и о револуцији у турској. Дпп- 
ломација емјера да на сваки начин даје 
правац догађајима. Дванајести је час да 
се подеру мреже дипломатске одлучним 
кораком кнежевина. Кад yhe ербека и цр- 
ногорека војска у побуњене крајеве да по- 
врати ред, онда је за Аустрију излишно, да 
врши жаидарску службу, или б.ф Русн- 
ја he сматрати да је излишно, јер она и 
ако неће наговарати кнежевине, да заму- 
те на Балкану, опет нм неће правити и 
неће дати сметати.

У овоме чаеку треба Србија да пока- 
же своје зубе, јер, шпомост њена ако 
траје ц ових пресудних дана, може лако 
зазујади Фатални крпк: — «доцкан је».

вици, коме је присуствовало много народа 
ц нае уеташа.

Било је вшле од 10 свештених лица, 
и ириеуствовали су г. г. војвода Миљан 
Вук »вић, Захарија Протић . Захарија BaKuh, 
во.јвода ЈГакић и члановн иачалства. Сви- 
јема hum је за чудо било и чудили смо 
се шиховом ваљаном испиту како наша 
мала ђеца живо одговарају, а еви су 
слушаоци тога исннта захвалили г. г. учи- 
тељима Јеврему Бакићу и Мпрку МнЈгови- 
ћу на њиховом труду као што he надамо 
ее г. ин1Ш1екгор црногореких школа по- 
свједочити прав им испитним бнљешкама.

Оеобито им захваљамо ми усташи, 
вндећи њихов труд према нашој ђеци којих 
је било више од 50 у школи, и како их 
извођаху нз мрака и таме к путу праве | 
истине и свјетлости као што he их и у ј 
будуће у еада разорене наше ђурђ^ве I 
стубове у здравље Њ. Св. кнеза црногор- I 
ског Николе I. Петровића. Лијепо ли је ј 
внђетн 100 и внше heUe У нрвом заводу i 
као што смо ми гледали на Андријевици ! 
даиае и весело с пуним задовољствош 
пошлн од њих.

Сада ви јављамо за наше овдашње 
Турке да не могући нама ништа учинити 
иочели су се светити са њином рајом што 
још сједи код н>их и давити крадом по 
ноћи ђекојега иа и бјелоданице. Као што 
убише на сред царева пута Toma Бабића 
родом из Нетњика, којн је домаћим пос- 
лом ио шао у Ржаницу.

К њ и ж е в н о с т.
* Милош Грабовачки у Земуну цо- 

зива на претилату на «сатнрично поучнв« 
лист кБпмба « ,  који he нзлазити еваке 
недјеље са прилогом «Огласник», којн he 
доносити различне објаве, огласе, нзвјешта- 
је, о трговшш, новчаниш заводима и за- 
другама, новцу, пнјацама u х. д. Цијена 
на год. Ф- 4 и 80 новч.

* Схаре биоградске новине ^Вадов- 
дан» пресхао је излазити.

* »Србадија» нлустровани лист у 
Бечу издала је овогодишњу премију «слц 
ке вођа и јунака усханка херцеговачкога«. 
Морамо нримјехити. да су слике Иека 
Навловића, Лазара Сочице, и Милована 
BoiuKOBiiha са свијем измишл.ене и да не- 
мају баш ннкакве сличности с њчпта. Та- 
кав табло донеха би био украс евакој ку- 
ћи особихо србској, али онатреба даје под- 
пуна и да и.иа праве слшсе овијех див- 
нпјех јунака.

ПРИЛОЗИ ХЕРЦДГОВЦИМА 
скупљени у Сан-Францеску до Марха о. г.

Г. г. Ј. Иванковић хал. 100, С. Мархи 
новић 100, Ј. Франеха 50, Ф. Корбеки 50, 
Б. Махковић 50, М. Маииа 40, М. Мархи- 
новнћ 50, Л. Радовић 50, М. Махић 50,

Радовић 25, Г. Пернијах 25, Л. Јововић 
25, Л. Зеновић 25, Л. Махичевић 25, Ј. 
Карпадаћи 25, II. Дабовић 25, Т. Радови- 
Ч**Б 25, П. ђуковић 25, М. Вуличевић 25,

Апри-— Биоградеки «Исхок» од 23 
ла пише:

»Уједаом од прошлих бројева изрекли 
смо наду, да ће ђур1јевдан донијетн по свој 
нрплици шало евјетлости у цошрчинн наше 
нолнтнчке сихуације, а нарочихо у пнхању о 
акцији Србије, н, ако и није до овога ча- 
еа Формално објављен рах Турској, опех 
сва је вјеројатносх, да he Србија заиеха 
пригрлитн срцу ону задаћу, коју јој у о- 
вом моменху пршшсује срнски народ и 
Славенехво.

ђурђевдан и ако не бјеше «хајдучки 
сасханако за свс борце слободе српске, н 
ако није захекао српску народну војску 
под Нишом и преко валовихе Дрине, опех 
је са једпим догађајем неизмјерне важно- 
ехн (сигурно промјена министаретва. Ур.) 
вјероватносх акције и раха похенцовао u 
дигао до збнље....

Тај догађај ми за сад нећемо да и- 
мекујемо, али као шхо схварн схоје, данас 
сутра знаће га цијела Србија. Но и без 
тога миелимо, нема внше хога, којн би на 
данашн>н Вурђевдан смио сумњичнхн хврду 
памјсру Србије, да развије барјак слободе 
на Балкану.

— «Нерехва», лиет владе хурске, ко- 
ји излази у Мостару на хурском н српском 
језпку, доноси на челу лпсха ову нзјаву :

Н е к а  Бог  Љ е г о в у  царску с л а в у  
у м н о ж u !

За дахи знак Његове царске мило- 
ехи, коју наш цар н Госиодар према свн- 
ша схалежнма евојнх подапика, а нарочи- 
хо ирема схановницима Босне и Херцего- 
внне све више и више осјећа, наређено је : 
да се о њима, који he у опшхем иомило- 
ван>у — амнесхији — учесхвовахи и нахраг 
се попрахихи, храна — захира — за јело 
и сјеме, док се жиха не саберу, као и 
похребна јапија за поправљање и пзнова 
rpai)cn>e погорјелих кућа и других зграда 
из шута безплахно даде.

Један дио ове хране, која је из Ру- 
муније набављена, долази већ у Дубровппк, 
а други дио очекује се на Клеку, окуда 
ће се у Мехковиће и у Слано пренијети.

Допсха је нетогуће врједносх ове 
царске милвсхи процјенихи и за иеху бла- 
годарихи, која за свагда његове поданике 
обвезује«.

Ово је пзтпло још првога Априла, 
но нн до даиас јопт није  до ша о  хај 
«другн дно хране који се очекује на Кле- 
ку», шхо најбоље показује, да је хурска 
просхо ххјела преварити јадни народ, само 
да се поврахп.

Ј. Мнловић 20, М. Љубишић 25, Ф. Ми 
хровић 25, С. од Схалахрпновић 20, Б. 
Мршић 10, М. Кошчина 5, А. Чепрњнћ 15, 
И. UncoBiih 5, Ј. Cyjiih 121, Л. Косић 12, 
II. Срзенхић 2 |, Н. РаФајиловнћ 2\, В. 
Вучковић 12‘, М. ђилојевић 12l, Т. Сје- 
]кшић 10, С. Мнлвћ 121, Д- Аврамовић 
121, Ј. ABpamoBiih 121, М. Михровић 10, 
Н. Антуновић 10, Р. Влаутин 10, Ј. Косић 
8, Ј. Дабковић 10, Н. Франићеви!! 10, С. 
Бокарчић 10, Ф. Бралнћ 10, Ј. Иендо 10, 
А. Зеновић 10, Пехар 3enoBiih 5, С. Ива- 
но.вдћ 5> Ф-. Анхуиовић 5-, М-. Љ убш«
А. Љубишнћ 1, А. Маријехић 5, Ј. Пави- 
чевић 5, М. Маркини 5, .1. Звијехић 5, ђ. 
Маријехнћ 5, А. Мандић 25, Т. Јунчевић 
10, скупио Ф. Корбен 13, Н, Крута 2, И- 
лија Марић ф 10, М. Мнхровић 5.

У прошлим извјештајима погрјешно шхам- 
пана имена.

Р а з л и ч н о с т и.

ИванМјесхо: Ивановић Иван, Иванковић 
хал. 200.

« Иеријох Илија, Ilepitax Илпја ха- 
лијера 25.

« Радонић Тодор, Радовичић Тодор
хал. 25.

« IIIepoBiih Томо, Шеровић Тодор
хал. 20.

« Милаћ Шимун, Милпћ СхсФан ха- 
лијера 30.

« Вујовић Иван, Вујовић Илијаћек- 
лић хал. 21.

(С в о ј е в о љ ц и). У «Шумаднји» од 
25. пр. м. ипта ова биљешка: Параброд 
иешхански, који је итао синоћ око 9 cam 
да буде у Биоград, одоцнио се више од 2 
саха. Нухници, који су на хоме нараброду 
дошли у Биоград, иричају, да су два тла- 
диБа из Баварске узрок хоме одоцнеиу. 
Један од хих младића син је државног 
тужиоца из Аугсбурга, а другије синовац 
једног од баварских минисхара. Јашачно 
обојица слушаоци наука на свеучилишху 
у Минхену. Они ее договоре, да напусте 
школу и науку, хе да сиђу у Херцеговину 
да се боре уз усханике прохив њихових 
угљехача. Сваки од њих нађе начина, те 
до!)е до нешто новаца, купи револвер од 
шесх метака, оду кришом из Минхена. На- 
је се у први мах знало, куд се ђедоше. 
Најпослије yhe им се у храг; да су охиш- 
ли низ Дунав; хе их тако полиција доче- 
ка у Земуну, и узме под надзор, да цх 
врахи родбини.

( Ог р о мн а  крађа) .  Познахо је, да 
je Т. Кинт силу новаца покрао белгпјекој 
банки. Кад се украдена евоха подијели 
врептеном љегове службе код банке, хако 
излази, да је у оно дееех година, шхо је 
служио, сваке минуге украо 5 Франака, 
сваке уре 300 Фрапака, сваки дан 7200 
Франака, сваки мјесец 216000 Франака a 
еваке године 2,592,000 Франака. Свега
шута т ц ш  &жт 23.1-,32^000

(To је реФормагор) .  «Журнал де 
Жеиев» дознао је из лисха »В. Тајмса» 
за реФормахора, какова свјесх још не вн- 
ђе. Тај је Тикиао, краљ државице Маорис. 
Дне 25. Декембра пр. г. издао је он сли- 
једећи декрех.

«Од данас су укинути и нема их: 1. 
ј свешхеннци 2 .пророци 3. молихве 4. чаро- 

бије 5. кармине, 6. тужбе, због земаља 7. 
тужбе због жена, 8. иродавање зетаља, 9. 
изнајшљивање земаља, 10. клехва, 11. кра- 
ђа, 12. убијехво, 13. нерад, 14. превара, 

ј 15. власх поглавица, 16. срџба, 17. осве- 
| ха, 18. прождрљивосх, 19. охолост,20. опор- 

носх 21. државна помоћ, 22. nuhe pyma 
23. неслога. Издано у Кикуранге. Тикиао«. 
Тако исхо и Турска ради, али ништа не 
извршује. Каквим си плодом до сада ро- 
диле издане хе рсФорме, хо сс још незна. 
Свнјех је особихо жел.ан чути; да ли ее 
је краљ иодложио 22. заповједи нли је о- 
ехао изнад закона.

Д 0  Г1 и С II.

ЦЕТИЉЕ, 8. Маја. — 1Б. Св. Кне- 
гпља Милена са нашљедником и кнегнљицом 
Mapnjom охпуховала је у прошли чехврхак у 
Бпјслу, у Боку кохорску, гдје ће се дуже 
времена, порадп здравља, бавнхи. У прах- 
н>и Свијетле Кнсгише налазн се г.ђа Беше 
Пламенац, г. еердар Савс» Плашенац, г.Са- 
во Пехровић н дворски љечник г. др. Фев- 
рпје. Осим овијех прахп.да је Љезину Сви- 
јехлосх у Боку велика свита. У чехврхак 
у јухру бпли су у двору сви г. г. сена- 
хори, да поздраве и испрахе Свнјехлу 
Кнегињу. При крехаљу у најбољем разпо- 
ложењу примјехнла је између осхалога 
разговора ГБезина Свијехлосх приеухнита: 
«Чихали схе у новинама, гдје кажу, да ја 
због тога силазим у Boijy, Шхо he Црна 
Гора рахихи с Турском. И да би погодпли 
шхо се раха хиче, сигурно су погрјешили 
У ријечима о мени. Напрохнв кад биЦрна 
Гора рахнла, ја бп дошла, нлн бп се до- 
нијехи дала, па ма како далеко или слаба 
била. Кад се Црногорцц боре н Кнегнња 
црногорека пмала би посла, барем око 
рањенпка». Прнсухни су испрахплп своју 
добру Кнегшву са срдачнпм усклицима: 
«Живила» ! и «Боже дај да се скорим вра- 
хихе у најбољем здрављу«»

0  Г .1 A С,

ВАСОЈЕВИћИ, 24. АпрИла. — Због 
садашњох околности држан је, раније но 
обично, данас неп0х у школу на Андр0је-

Правпхељсхво црногорско учннило јб 
конхракх са Схјеном Греговићем за сав 
шомак црногорск!л|к хо нека се купцн 
взволе пријавихп иШме Схјепу Греговпћу 
у Кастеластву.

I  В е . т и к о  с т о в а р и ш т е  о р у ж ј а

Антона Иг. Кребса
у Бечу

W ien, WoJlzeile N.ro 1.

f

препоручује сваке врсхе реполвера,
I Фишека, Верндлових карабинки,

пуш ака, с вшие мехака по најјеФхи- 
|  нвју Фабрвчку цвјену. (12—2)

Уредник и издавалац Симо Ноповнћ. Ј’ д р ж a nn о ј ш т а м n а р 0 ј п.




